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平成２９年度県政世論調査結果の概要 

○各調査項目の概要 

※調査結果のうち主なものを抜粋して掲載している。 

※数値は小数点第２位以下を四捨五入しているため、合計しても 100.0％にならない

場合がある。 

１ 県民の生活実感 

○２～３年前に比べたくらし向きの変化 

昨年度と比較すると、『悪くなった(計)』は 3.0 ポイント低下している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○現在のくらし向きの満足度 

昨年度と比較すると、『満足(計)』は 4.1 ポイント上昇し、『不満(計)』を上回って 

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

○今後の生活の見通し 

昨年度と比較すると、『明るい(計)』は、3.7 ポイント上昇している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

悪くなった

(計)

31.3

34.3

良くなった

(計)

11.3

11.2

2.9

3.7

8.3

7.6

52.6

55.8

24.4

21.3

9.9

10.0

1.8

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

昨年度

今年度

良くなった 少し良くなった 変わらない

少し悪くなった 悪くなった 無回答

満足

(計)

不満

(計)

52.8 45.5

48.7 48.99.4

12.8

39.3

40.0

38.4

36.2

10.5

9.3

2.3

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

昨年度

今年度

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

明るい

(計)

暗い

(計)

40.6 57.1

36.9 60.14.3

5.7

32.6

34.9

46.6

45.2

13.5

11.9

3.0

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

昨年度

今年度

明るい やや明るい やや暗い 暗い 無回答

（参考２） 
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２ 政治や経済への関心 

○県の政治や経済への関心 

昨年度と比較すると、『関心がある(計)』は 2.8 ポイント上昇、『関心がない(計)』は

2.9 ポイント低下している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 県の取組に対する実感 

○山口県の住み良さ 

昨年度と比較すると、『住み良いと思う(計)』は 0.3 ポイント上昇し、引き続き約９割

の高水準にある。   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○今後の山口県への居住意向 

昨年度と比較すると、『住み続けたい(計)』は 0.4 ポイント上昇し、引き続き約９割の

高水準にある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

関心がある

(計)

関心がない

(計)

61.9 35.8

59.1 38.712.0

11.8

47.1

50.1

34.3

31.6

4.4

4.2

2.2

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

昨年度

今年度

大変関心がある 関心がある あまり関心がない 全く関心がない 無回答

住み良いと

思う

(計)

住み良いと

思わない

(計)

88.4 10.7

88.1 10.335.6

36.9

52.5

51.5

7.5

7.4

2.8

3.3

1.7

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

昨年度

今年度

住み良い県だと思う どちらかといえば住み良い県だと思う

どちらかといえば住み良い県だとは思わない 住み良い県だとは思わない

無回答

住み

続けたい

(計)

県外に

移りたい

(計)

86.8 11.9

86.4 11.356.2

55.2

30.2

31.6

9.6

9.3

1.7

2.6

2.3

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

昨年度

今年度

これからも住み続けたい 可能な限りこれからも住み続けたい

機会があれば県外に移りたい 県外に移りたい

無回答
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【県の取組に対する実感】（報告書より抜粋） 

 
 

Ｑ４－３  チャレンジプランに基づいて取り組んでいる次の各項目におけるあなたの実感につい

ておたずねします。いずれか１つを○で囲んでください。 

（○はそれぞれ１つずつ） 

 

 

港湾や幹線道路、工業用水などの

産業基盤の整備が進んでいる

新たな工場・事業所などの進出や、

企業の設備の増設などが進んでいる

医療・環境関連産業や水素の利活用など、

今後、発展が期待できる産業の育成や集積が進んでいる

意欲のある人材が「創業」（起業）しやすいように

相談体制の整備や融資制度などの環境づくりが進んでいる

意欲的な中堅・中小企業の新商品・新サービスの開発や

新たな事業展開などを支援するための取組が進んでいる

商業・サービス業の振興に向けた取組が進んでいる

本県の産業を担う人材の育成や確保に向けた取組が

進んでいる

地産・地消や大都市圏・海外への販路拡大、

担い手の確保など、農林水産業を振興するための取組が

進んでいる

農林水産業者自らが加工、流通・販売などに取り組む

６次産業化や農商工連携の取組により、

県産農林水産物を活用した商品開発等が進んでいる

首都圏や関西圏などに、山口県の魅力や県産品を

売り込むための取組が進んでいる

観光資源やおもてなしの充実など、

観光客を増加させるための取組が進んでいる

まちの拠点に生活に必要な福祉・商業施設などを集約する

コンパクトなまちづくりが進んでいる

暮らしを支える道路網の整備や

公共交通機関の利便性向上のための取組が進んでいる

中山間地域の暮らしを守り、

地域づくりを支援する取組が進んでいる

ＮＰＯ、ボランティアなどによる県民活動や

住民による見守り活動が活発に行われている

中山間地域の地域資源を活用して、農林漁業などの

体験を伴う修学旅行の受入など、

新たなビジネスを行うための取組が進んでいる

県外からの移住・定住者を増やすための取組

（ＵＪＩターンなど）が進んでいる

再生可能エネルギーの導入促進や

地球温暖化対策の取組が進んでいる

廃棄物の削減に向けたリサイクルなどの対策や

廃棄物の適正処理の取組が進んでいる

自然環境や大気・水環境などの保全に向けた取組が

進んでいる

14.2

2.5

3.0

2.1

1.3

1.4

1.1

2.1

1.9

4.6

5.1

1.7

7.6

1.9

4.2

1.2

2.2

1.9

5.8

2.9

36.5

16.3

16.3

10.9

10.4

11.0

10.2

17.7

17.9

30.1

30.5

18.5

36.0

11.1

24.6

10.7

14.7

16.1

31.9

20.5

33.4

44.0

47.0

52.0

52.5

49.3

48.9

47.9

50.2

38.7

37.9

45.0

29.9

48.8

45.3

50.2

45.2

50.0

41.5

51.4

8.4

23.4

20.5

21.2

22.4

22.6

24.4

19.8

17.9

16.3

15.6

20.9

15.0

22.8

16.0

22.7

22.3

18.4

11.7

13.9

4.5

10.7

10.5

10.6

10.0

12.4

11.3

9.3

8.8

8.0

8.4

10.9

8.6

12.3

7.0

12.4

12.8

10.2

6.8

8.0

3.0

3.1

2.8

3.3

3.5

3.3

4.0

3.3

3.4

2.2

2.5

2.9

2.8

3.1

2.9

2.9

2.8

3.3

2.3

3.3

無
回
答

そ
う
は
思
わ
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
は
思
わ
な
い

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

そ
う
思
う

産
業
活
力
の
創
造

地
域
活
力
の
創
造
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結婚、妊娠・出産、子育ての希望を叶えるためのが支援が

進んでいる

安心して子どもを生み育てるための

周産期・小児医療体制の整備などが進んでいる

地域とともにある学校づくりを進める「コミュニティ・スクール」の

設置など、子どもたちの豊かな心の育成や、

たくましい体づくりに向けた取組が進んでいる

35人学級化や少人数指導など、

子どもたちの学力向上に向けたきめ細かな学習指導が

できる体制の整備が進んでいる

相談・支援体制の充実など、いじめ、不登校対策が進んでいる

特色ある学校づくりなど、

学校の教育環境の整備が進んでいる

大学などが参画した地域づくり活動など、

大学などによる地域貢献や地域活性化の取組が進んでいる

一人ひとりの人権が尊重されている

男女が性別にかかわりなく、

個性や能力を発揮できる社会づくりが進んでいる

企業の合同就職説明会の開催など、

若者の就職支援に向けた取組が進んでいる

高齢者などシニアが、スポーツ・文化活動や

社会貢献活動などに活躍できる社会づくりが進んでいる

障害のある人に対する理解が進み、

障害のある人が就労したり、スポーツ・文化活動を

行うことができる社会づくりが進んでいる

文化・芸術活動が盛んに行われている

スポーツ活動が盛んに行われている

大雨、台風、地震などに対する防災・減災対策や

インフラの老朽化対策が進んでいる

学校やホテル・旅館、住宅など、建築物の耐震化が進んでいる

地域における防災活動や

防災の担い手づくりに向けた取組が進んでいる

地域において保健・医療サービスの提供を受けられる体制の

整備が進んでいる

医療や介護が必要になっても、

高齢者が地域で安心して生活できる体制の整備が進んでいる

生活習慣病の予防など、

県民の健康づくりに向けた対策が進んでいる

食品の検査や消費生活センターにおける相談など、

食や消費生活の安心・安全の確保に向けた対策が進んでいる

安全で安心して暮らせる社会づくりに向けて、

犯罪や交通事故の防止に向けた対策が進んでいる

2.4

2.2

3.6

3.4

1.9

1.7

1.5

3.3

1.7

2.8

3.9

2.4

4.0

4.9

3.2

3.4

2.0

3.1

2.0

2.6

1.9

3.5

17.1

17.7

21.5

22.6

11.1

15.0

17.0

22.4

15.7

25.8

32.7

23.3

27.3

34.5

23.4

22.3

15.7

26.3

20.4

25.7

18.8

24.6

45.7

45.9

48.2

50.6

55.9

54.9

50.5

54.4

54.1

47.9

42.7

49.6

46.6

42.6

45.8

44.2

52.4

44.7

43.1

48.9

57.8

51.0

20.5

20.2

16.0

12.9

17.5

15.5

16.8

9.5

16.3

12.1

11.8

14.0

12.5

9.8

17.5

19.4

18.9

15.9

20.5

13.8

12.9

11.8

11.2

10.9

7.2

7.0

9.5

8.4

10.3

6.5

8.4

6.8

6.0

7.7

6.7

5.2

7.5

8.0

8.0

7.7

11.6

6.7

6.0

6.5

3.1

3.2

3.5

3.5

4.2

4.5

3.8

3.8

3.8

4.6

2.9

3.0

2.9

2.9

2.6

2.7

2.9

2.4

2.4

2.4

2.6

2.6

人
材
活
力
の
創
造

安
心
・
安
全
の
確
保

無
回
答

そ
う
は
思
わ
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
は
思
わ
な
い

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

そ
う
思
う
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県と市町が連携・協力して様々な事業に取り組み、

住み良い地域づくりが進んでいる

県の職員数の適正管理や財政の健全化など、

県の行財政基盤の強化に向けた取組が進んでいる

2.6

1.9

17.0

11.8

54.8

56.7

14.1

16.6

8.3

9.3

3.3

3.6

行
財
政
基
盤
の
強
化

無
回
答

そ
う
は
思
わ
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
は
思
わ
な
い

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

そ
う
思
う


